

LAS FIESTAS DEL CORPUS Noticias de la provincia

EL PROGRAMA OFICIAL

Los periodistas que hicieron función en el Ayuntamiento se enrevistaron con el presidente de la Comisión de Fiestas, doctor Megías Manzano, quien les manifestó que tenía ya ultimado el programa y de él daría cuenta al Cabildo.

Según nuestras noticias los festejos se desarrollarán en el orden siguiente:

Miércoles 3 de junio.—A las ocho de la mañana, diada militar.

A las doce, pública de los festejos.

A las seis, inauguración oficial de las siguientes Exposiciones de Pintura y Fotografía que, patrocinadas por el Ayuntamiento, organizan: el Centro Artístico en sus salones, de cuadros de artistas nacionales y extranjeros; el Patronato Nacional de Turismo, en la Casa de los Tiros, de cuadros del artista don Gustavo de Maeztu; el Club Penibético en la Casa Ayuntamiento, de fotografías de paisajes, retrato y composición plana y estereoscópica.

A las diez de la noche, castillo de fuegos artificiales en el Embovedado.

A las once, velada e iluminación y concierto por la Banda Municipal en la Plaza de Bibarrambla.

Las Exposiciones podrán ser visitadas gratuitamente todos los días de las fiestas oficiales.

Jueves 4.—A las diez de la mañana, procesión del Santísimo Corpus Christi.

A las cinco de la tarde, gran corrida de toros en la Nueva Plaza, por los diestros Fuentes Bejarano, Cagancho y Solórzano, con ganado de Villamarta.

A las diez de la noche, velada en los paseos y plaza de la Mariana, Bibarrambla y Nueva. Concierto por la banda municipal en el Paseo del Salón y por la banda del regimiento de Córdoba en Bibarrambla.

En la corrida del día 7 y en la del 14 se desarrollará la parte técnica taurina del homenaje a Frascuelo que organiza el Centro Artístico, la Asociación de la Prensa y la empresa de la Nueva Plaza de Toros.

Viernes 5.—A las ocho de la mañana, inauguración de la feria de ganados. Visita de corraletas por el jurado o comisión que adjudicará los premios.

A las diez, concierto por la banda municipal en el Paseo del Salón.

A las cuatro de la tarde, desfile por las calles de la ciudad, de las distintas bandas que tomarán parte en el gran concurso nacional, regional y provincial.

A las cinco, concierto y concurso de bandas en la Nueva Plaza de Toros.

A las diez, velada e iluminación en los paseos y plazas.

A las once, verbena en el Palacio de Carlos V, organizada por el Centro Artístico.

Sábado 6.—A las ocho de la mañana, segundo día de feria de ganados.

A las diez, concierto en el paseo del Salón por la Banda Municipal.

A las cinco de la tarde, segundo día concierto y concurso de bandas y adjudicación de premios.

A las diez, iluminaciones y veladas en los paseos y plazas.

A las once, primer concierto en el Palacio de Carlos V por la Orquesta del Palacio de la Música que dirige el eminente maestro Lassalle.

Domingo 7.—A las ocho de la mañana, feria de ganados.

A las once, entrega de premios a los ganaderos que durante los tres días de feria hayan presentado mejores ejemplares.

A las diez de la mañana, concierto popular y gratuito en el Palacio de Carlos V por la Orquesta del Palacio de la Música de Madrid.

A las cinco de la tarde, corrida de toros en la Nueva Plaza de Toros por los diestros Posadas, Barrera y Bienvenida.

A las diez de la noche, iluminaciones y veladas en paseos y plazas.

A las once, segundo concierto en Carlos V por la orquesta del maestro Lassalle.

Lunes 8.—De ocho a diez de la mañana, carreras ciclistas de lentitud en el Paseo del Salón.

Desde el destierro.—Trevélez

En una rinconada amplia y majestuosa, formada por varias estribaciones de nuestra blanca sierra, en su parte meridional, yace un pueblecito silencioso y macilento: es Trevélez.

Próximo el día de celebrarse la fiesta de su patrono, las conversaciones todas giran alrededor de «los moros y cristianos» en los jóvenes, y del estreno del vestido en las chicas; ambas cosas muy amenas y de mucha transcendencia...

San Antonio nos traerá algunos días de algazara y bullicio que harán cambiar en franco tono de cordialidad y de alegría la habitual melancolía de este pueblo. Moros y cristianos, comedias, procesiones, gaites de zagales que recorren las calles; fastidio nada más.

Y mientras tanto, nadie se acuerda de reparar empedrados, ni de construir un cementerio, ni de arreglar una fuente, ni de solicitar la creación de alguna escuela. ¡Está muy bien!

Mientras tanto, las «veredas» que nos ponen en comunicación con los pueblos inmediatos, son deformadas y destruidas por el olvido del tiempo, impidiendo cada vez más el penoso caminar de arrieros y mercaderes que llegan anhelantes de encontrar el cotidiano sustento. ¡No hay miedo; estas veredas, que las bestias hollando con sus pies hicieron, las bestias mismas volverán a construir y, aunque parezca algún día desaparecidas, una línea interminable de pisadas nos marcará el camino de otro mundo más ideal y perfecto, al cual, por lo visto, no tenemos ningún derecho.

Olvidemos nuestro presente, parodiando las luchas del pasado; ¡síganos con nuestra acostumbrada modorra, germen de tantas virtudes; dejemos de pensar en esos problemas que aturden nuestro entendimiento y llenan de dudas a la razón. ¡Quizera Dios que con este desparter de nuestra amada patria, respete también Trevélez. Cuando hayan despertado sus ciudadanos, entonces nos consideraremos victoriosos... Porque a este pueblo, olvidado de los hombres, la Naturaleza le ha prodigado encantos inuperables.—D. Pérez.

Desde Orgiva

Previamente invitado por el Centro Socialista de esta ciudad, dió una conferencia don Antonio García Trevijano (menor), quien una vez más demostró sus sentimientos republicanos y sus más nobles propósitos en bien del pueblo de Orgiva.

El día 12 del pasado mes—dijo—d a glorioso que pasará a la Historia escrito con caracteres de oro, se produjo en España un hecho insólito, que ha llenado de asombro y admiración al mundo entero. En ese día el pueblo español, este pueblo tan humillado, tan escarnecido, tan escarnecido por los políticos y castas que le oprimían, acudió en masa a las urnas electorales y dando con visión certera a unas elecciones...

Revista de libros

«Consejos prácticos a los nerviosos», por A. Austregesilo.—Javier Morata, Editor.

Ya nos es conocido el ilustre autor de este libro por las recientes publicaciones que ha lanzado en este idioma la Casa Morata, editora también de esta nueva obra, que si bien puede considerarse como una vía maestra para cuantos médicos se ocupan de las alteraciones del sistema nervioso, es desde luego un compañero precioso, un amigo íntimo, para todos aquellos que por distintas causas y principalmente por el desgaste que la extraordinaria actividad que nos impone la vida moderna a todos los ciudadanos puede producirnos un desequilibrio nervioso, que con gran acierto pretende corregir este insigne maestro brasileño. Aparte la buena presentación tipográfica que tanto influye en el narrado con que se ven las obras, la manera paternal y distral de que el autor Austregesilo pretende llegar al corazón y al entendimiento del lector, harán que este libro figure en la biblioteca de todos los españoles porque todos los espáñoles padecemos algo de los nervios.

«Al servicio de los campesinos». Hombres sin Tierra. Tierra sin Hombres. La nueva política agraria, por Cristóbal de Castro.

En este volumen recoge Cristóbal de Castro todas las teorías puestas en práctica para resolver el problema de la tierra en los distintos Estados europeos que atacaron resueltamente tan complicado factor para la economía mundial. Avalora las páginas de este libro una estructura práctica, un programa completo de la nueva política agraria que la República española ha de llevar a término para encauzar y resolver asunto de tanta transcendencia para nuestro país. En todas sus páginas flamea la honda preocupación



MADRID.—Se ha iniciado con extraordinaria brillantez el cursillo de conferencias organizado a beneficio de los obreros sin trabajo por el Ateneo Jurídico de la Asociación profesional de estudiantes de Derecho (F. U. E.). El primero de los conferenciantes que intervino en dicho cursillo, de suyo interesantísimo, lo ha sido el ilustre catedrático don Julián Besteiro, que desarrolló con gran elocuencia el tema «Socialismo y Filosofía». El Paraninfo de la Universidad, donde celebró el acto, se vio concurridísimo. En la fotografía, luego de explicada la conferencia, aparece el señor Besteiro rodeado de algunos de los estudiantes organizadores del acto.

INFORMACION POLITICA

La "Gaceta" publica un decreto dando normas a los jueces de Instrucción para la formación de las ternas sobre nombramiento de jueces y fiscales municipales

Los funcionarios que se consideren vejados por la dictadura podrán hacer la oportuna reclamación. En la frontera han sido detenidos varios aristócratas por dedicarse al contrabando de dinero español

Disposiciones oficiales

Madrid 22.—La «Gaceta» publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones oficiales:

Decreto creando la Comisión técnica encargada de realizar los trabajos necesarios para redactar el proyecto de reforma agraria.

Ratada prescricional por don Felipe Sánchez Román, y forman parte de ella los juristas, ingenieros y agricultores.

Otro determinando que los jueces de primera instancia no tendrán en cuenta para la formación de las ternas de jueces y fiscales municipales las solicitudes de aquellos que hubieren ejercido los cargos de jueces, fiscales, suplentes de ambos, concejales y diputados provinciales, desde el día 13 de Septiembre de 1923 hasta la fecha de implantación de la República.

Se exceptúan los solicitantes de la carrera fiscal y municipal, exceptos los de los aspirantes a la judicatura.

Disponiendo que los funcionarios que se consideren vejados por las dictaduras, pueden formalizar las oportunas reclamaciones en el plazo de veinte días ante el Ministerio respectivo.

Otra disponiendo la supresión de las juntas de señoras que funcionan en establecimientos benéficos.

Disponiendo se consideren fusionados en uno solo que se denominará Centro de Contratación de moneda, los dos organismos que venían funcionando y que se llaman Centro regulador de operaciones de cambio y Centro de contratación de moneda.

Que el emblema que actualmente llevan los carabineros, sea sustituido por dos carabinas cruzadas en la forma que se dispone, y en el mismo lugar que ocupa ese distintivo.

Fallecimiento de la famosa cantante Ofeila Nieto

Madrid 22.—En el Sanatorio del doctor Catalina ha fallecido esta mañana la excelente cantante Ofeila Nieto.

Había ingresado en el Sanatorio para que le fuera extirpado el apéndice, cosa que se efectuó con feliz éxito, pero debido a la aplicación de excesiva cantidad de éter, le fue envenenada la sangre y ello le ocasionó la muerte.

Los obreros filiados de Artillería en los Ministerios

Madrid 22.—Esta mañana fueron recibidos por el ministro de Hacienda, señor Prieto, los obreros filiados de Artillería que están haciendo gestiones que afectan a sus planillas en las distintas dependencias del Estado.

Rogaron al ministro que no quisiera inconvenientes a la aprobación de sus Reglamentos que ya tienen presentados, pues con ello no se gravan nada los presupuestos del Estado.

El señor Prieto les ofreció colaborar decididamente en esa obra que crea de justicia, significando que tuvieran confianza en el Gobierno que sabría hacerles justicia.

Desde el ministerio de Hacienda se trasladaron los obreros al de Instrucción Pública, siendo recibidos por don Marcelino Domingo, al que rogaron que les apoyara en sus peticiones.

El ministro les prometió hacerlo así, pues estaba enterado de las gestiones que venían haciendo, inspiradas en una idea redentora que él apoyaría decididamente.

Los obreros se marcharon muy contentos.

En el de Gobernación

Madrid 22.—Al entrevistarse con los periodistas el ministro de la Gobernación, señor Maura, les manifestó que el ex conde de Romones le había enviado diez mil pesetas con destino a los obreros parados, y el ex conde de Velayos quintenas,

En el de Instrucción pública

Madrid 22.—Los periodistas trataron de enterarse esta mañana con el señor Domingo, pero éste se excusó enviándoles recado de que no tenía nada que comunicarnos, y además tenía pendiente de estudio varios asuntos de importancia.

En el de Hacienda

Madrid 22.—El señor Prieto, que habló breves momentos con los reporteros, les dijo que había ordenado que a partir de esta semana se celebren vacaciones todos los sábados en las Bolsas de Madrid, Barcelona y Bilbao.

Un periodista le preguntó al señor Prieto cuándo cesarían las medidas excepcionales que están sujetos los organismos bursátiles, contestando el ministro que todavía no se había pensado en nada de eso, y menos mientras dure la campaña de resistencia de los capitalistas.

Finalmente, enseñó el señor Prieto varios telegramas que había recibido de distintas entidades de Cataluña, en los que le felicitaban calurosamente por su acertada disposición, al concertar la compra de petróleos rusos.

Un artículo de «El Heraldo» sobre las futuras Cortes

Madrid 22.—El popular diario

«Heraldo de Madrid» pregunta al Gobierno qué duración y alcance tendrá la futura Asamblea Constituyente.

Asimismo pregunta qué partidos son los que formarán la Coalición Republicana Socialista ante las anunciadas elecciones generales.

En la frontera son detenidos el ex conde de Revilla y una familia dedicada al contrabando de moneda española.

Irún 22.—Esta mañana ha sido detenido el ex conde de Revilla, porque anoche hizo un viaje en tranvía eléctrico llevando en la cartera 4.500 pesetas, y esta mañana intentó pasar de nuevo 10.000 pesetas ocultas y 5.000 en la cartera.

Ingresó en la cárcel a disposición del gobernador civil de la provincia.

También ha sido detenido Leopoldo Santos Suárez y su familia, por que en total llevaban veinte mil pesetas que pretendían pasar de contrabando burlando las disposiciones legales.

Igualmente fueron ingresados en la cárcel a disposición de la autoridad gubernativa.

Fallecimiento de la famosa cantante Ofeila Nieto

Madrid 22.—En el Sanatorio del doctor Catalina ha fallecido esta mañana la excelente cantante Ofeila Nieto.

Había ingresado en el Sanatorio para que le fuera extirpado el apéndice, cosa que se efectuó con feliz éxito, pero debido a la aplicación de excesiva cantidad de éter, le fue envenenada la sangre y ello le ocasionó la muerte.

Los obreros filiados de Artillería en los Ministerios

Madrid 22.—Esta mañana fueron recibidos por el ministro de Hacienda, señor Prieto, los obreros filiados de Artillería que están haciendo gestiones que afectan a sus planillas en las distintas dependencias del Estado.

Rogaron al ministro que no quisiera inconvenientes a la aprobación de sus Reglamentos que ya tienen presentados, pues con ello no se gravan nada los presupuestos del Estado.

El señor Prieto les ofreció colaborar decididamente en esa obra que crea de justicia, significando que tuvieran confianza en el Gobierno que sabría hacerles justicia.

Desde el ministerio de Hacienda se trasladaron los obreros al de Instrucción Pública, siendo recibidos por don Marcelino Domingo, al que rogaron que les apoyara en sus peticiones.

El ministro les prometió hacerlo así, pues estaba enterado de las gestiones que venían haciendo, inspiradas en una idea redentora que él apoyaría decididamente.

Los obreros se marcharon muy contentos.

En el de Gobernación

Madrid 22.—Al entrevistarse con los periodistas el ministro de la Gobernación, señor Maura, les manifestó que el ex conde de Romones le había enviado diez mil pesetas con destino a los obreros parados, y el ex conde de Velayos quintenas,

En el de Instrucción pública

Madrid 22.—Los periodistas trataron de enterarse esta mañana con el señor Domingo, pero éste se excusó enviándoles recado de que no tenía nada que comunicarnos, y además tenía pendiente de estudio varios asuntos de importancia.

En el de Hacienda

Madrid 22.—El señor Prieto, que habló breves momentos con los reporteros, les dijo que había ordenado que a partir de esta semana se celebren vacaciones todos los sábados en las Bolsas de Madrid, Barcelona y Bilbao.

Un periodista le preguntó al señor Prieto cuándo cesarían las medidas excepcionales que están sujetos los organismos bursátiles, contestando el ministro que todavía no se había pensado en nada de eso, y menos mientras dure la campaña de resistencia de los capitalistas.

Finalmente, enseñó el señor Prieto varios telegramas que había recibido de distintas entidades de Cataluña, en los que le felicitaban calurosamente por su acertada disposición, al concertar la compra de petróleos rusos.



MADRID.—Armitilla y Cuatrán, cogidos por el toro segundo de la corrida del domingo.

UN PENITENTE CONTRA SU VOLUNTAD

Dos clérigos apalean a un borrachín

Little Rock, Arkansas, (United Press).—Bud Ralls, el bebedor más empedernido de Little Rock, en Arkansas, cosa que ya quiere decir bastante, despertó la cólera de dos párrocos Wise y Larimore. Ralls ha...

ACTUALIDAD AGRARIA

IMPORTANCIA DE UNAS DISPOSICIONES

El señor ministro del Trabajo, dando una prueba concluyente y definitiva de su capacitación para el cargo, de ponderada ecuanimidad y recto espíritu de justicia, ha dictado disposiciones de tal trascendencia y alcance, de tan notoria urgencia, que la Unión de Remolacheros de Andalucía Oriental no ha querido sustraerse a la justicia de dedicar un comentario de sincero elogio a esas disposiciones que representan un enorme y positivo avance en nuestra legislación social agraria...

Folleto de EL DEFENSOR

Los presidiarios del amor

Novela de Marc Mario Traducida del francés por Carlos del Corral

podamos comprobar si es cierto o no lo que acaba usted de contarnos. Esta pregunta despertó súbitamente la desconfianza del inglés, el cual, aunque reconoció a Lorient, creyó haberse equivocado en sus pesquisas. —Eso no se lo diré a usted—contestó. —¡Ah! ¿por qué razón? Porque sabe que si ella se presenta, averiguaremos la falsedad de sus afirmaciones, ¿no es eso? —Se equivoca usted. No diré dónde se halla la señora de Régicis hasta el día que entre en posesión de su herencia, o sea, cuando haya yo cobrado mis adelantos y mi comisión. —Entonces, se expone usted a estar mucho tiempo en la cárcel. —Ya lo veremos—contestó el inglés. —Voy a escribir al...

PROBLEMAS URBANOS

Los transportes en común

El trolley, el autobús y el tranvía eléctrico

A medida que se han ido formando las grandes aglomeraciones urbanas y que la población de éstas ha crecido, y, sobre todo, desde que los medios mecánicos de transporte se han aplicado para el tráfico de la ciudad, imponiendo su hegemonía, los problemas referentes a la circulación han ganado en importancia, al extremo que, al presente, puede aseverarse sin hipérbolo que, con los de carácter urbanístico y los de abastecimiento, ocupan atención preminente en la vida municipal. Entre las variadas e interesantísimas cuestiones que suscita el problema de la circulación, figura el de los transportes en común. ¿Qué medios son—se preguntan los directores de las Corporaciones locales—más eficaces para satisfacer las necesidades del tráfico de los vecinos, desde el triple punto de vista de la rapidez, la economía y la comodidad? Hasta fecha muy reciente, las discusiones giraban alrededor de los tranvías eléctricos y de los autobuses de tracción por motor de esencia. La mayoría de los técnicos estiman que el autobús ofrece más ventajas para el tráfico urbano que el tranvía. Estos dictámenes han inducido a los Ayuntamientos de algunas capitales—París, Roma, Wiesbaden y otras—a desterrar el tranvía de los sectores céntricos. Hay, sin embargo, dictámenes de incuestionable valor, el del Municipio de Copenhague, por ejemplo, que sostiene la tesis opuesta. Pero, ahora aparece en la palestra un tercer elemento de transporte que viene a disputar la supremacía al tranvía y al autobús. El trolley-

ACTUALIDAD AGRARIA

IMPORTANCIA DE UNAS DISPOSICIONES

sión estas disposiciones del Gobierno de la República, la aplicación de ésta dará resultados magníficos, que redundarán en beneficio de la Economía Nacional, del mejoramiento económico y profesional de la clase obrera, y será factor muy influyente para dar a las relaciones entre propietarios, colonos y obreros un sentido de responsabilidad de mutuo respeto y armónica coordinación de deberes y derechos, en la que se asentará sólidamente, para bien de todos, la paz social. Los casos que de arriendos colectivos en esta provincia conoce esta Unión nos permiten abrigar con fundamento tales optimismos. Anuncia el decreto de referencia la publicación del Reglamento para aplicación de sus disposiciones, y la Unión se permite expresar al señor ministro del Trabajo la conveniencia de que la redacción de este Reglamento se haga con toda claridad, a fin de que los arriendos que cumplan este año puedan ser subrogados a favor de las sociedades obreras que lo deseen. Sería muy conveniente la difusión y explicación comentada de las referidas disposiciones. En ambos sentidos y en el de sincera felicitación, se dirige esta Unión al señor ministro del Trabajo, con esta fecha.—El presidente, Horacio Roddán; el secretario, José Villaverde.

En la Audiencia

Señalamientos para el día 23 Sala de lo Civil.—Juzgado del Campillo: Pedro Moreno Aguilar contra el Sindicato de riegos de la Acequia Gorda, sobre interdicto de recobrar; ponente, señor Cabezas; letrado, señores Ossorio y Nacher; procuradores, señores Luna y Gómez Tortosa; secretario, señor Valverde. Consuelo de Inglaterra. Como súbdito inglés, estoy bajo su protección. Ejercio mi profesión de agente de negocios y represento los intereses de la señora de Régicis. Su abogado en París me conoce, pues fui yo quien le entregué el desistimiento del juicio de divorcio intentado por ella en demanda de reconciliación con su esposo. Lorient comenzó a creer que, en efecto, tenía ante sí al mandatario de Albina; pero, colérico, por la insistencia del inglés en negar su paradero, le dijo: —Pues bien, ya que usted no quiere decir dónde se halla su representada, yo la encontraré. Pero, hasta entonces, quedará usted de usted, para que pueda restablecerse la verdad. Y cuando esta mujer sea hallada, no piense usted en la libertad, no, pues la justicia francesa le acusa como cómplice de los crímenes que la de Régicis ha cometido en Francia. Nadie más que usted fue el que proporcionó el dinero para que pudiera llevarlos a cabo. John Stephenson estaba resuelto a no descubrir el paradero de Albina; pero se hallaba en un estado furioso. Pidió papel y se puso a escribir una considerable cantidad de cartas y de telegramas. Hizo llamar a un abogado y, después de ponerle al corriente de lo que pasaba, le encargó que solicitara su excomunión, y, en fin, después de cinco días de detención, pudo obtener mediante la fianza de 25 000 francos, el auto de libertad. Pero toda la cólera de John Stephenson se reconcentró en Lorient, proponiéndose, a trueque de todo, no facilitar los datos necesarios. Por desgracia, un descubrimiento hecho en el Registro de la propiedad, trajo la consternación al alma del desgraciado inglés, cambiando los propósitos de su espíritu. Mas para no adelantar los acontecimientos, explicaremos antes lo que pasaba en los calabozos del Juzgado, donde estaban encerrados los bandidos, y entre ellos Toussaint Maleuve. El sumario instruido por el juez competente demostró que la pandilla de malhechores recién captu-

La exportación de aceite de oliva en el mes de Marzo

De los datos suministrados a la Federación de exportadores de aceite de Oliva de España, por la sección central de Abastos, resulta que la exportación del pasado Marzo fué de 7.992 738 kilos de aceite contra 8 313 441 kilos en el mismo mes del pasado año 1930. En la campaña actual, de Diciembre de 1930 a Marzo de 1931, se han exportado 25 596 33 kilos de aceite y en igual período de la campaña anterior se exportaron 24.877.501 kilos, lo que acusa un aumento en la exportación de 718 732 kilos.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El Ayuntamiento que presidió don Joaquín Ramírez Antrás nombró una Comisión depuradora de las responsabilidades que pudieran derivarse de la gestión administrativa de los Ayuntamientos de la dictadura. ¿No cree nuestro primer Ayuntamiento republicano que a él le cabe depurar esas responsabilidades sin pasión pero con mano dura? ¿No estiman nuestros ediles necesario y conveniente hacer públicas las irregularidades administrativas y técnicas cometidas en el período pasado, para que, sin ánimo de poner a nadie en la picota, sirva de lección provechosa a los inocentes que aún suspiran por lo que fué y de revulsivo indicadísimo para mantener viva la conciencia ciudadana...? LORAC

Hay que resolver totalmente el problema de la tierra, que en Andalucía presenta caracteres dramáticos. Ya ha iniciado esta labor el Gobierno de la República. Mientras no se establezca un régimen de equidad y de justicia, en los campos habrá miseria, esclavitud, rebeldía y desolación. El problema del campo no es sólo un problema de liberación económica. Es también un problema de liberación espiritual. Hay que dar a los campesinos los elementos propios de un régimen de justicia social moderno para facilitar sus actividades productoras y los medios de cultura necesarios para dignificar su condición e incorporarlos al progreso civil de los pueblos libres. Hay que redimirlos de la ignorancia, de la miseria y de la explotación que acumulo sobre los campos el régimen de los latifundios, de los cacicatos y de las rapaces oligarquías.

LA SITUACION ACTUAL

LA CRISIS DE TRABAJO Y SUS POSIBLES SOLUCIONES

Está bien que el Ayuntamiento organice ese modo de «seguro del paro», que encabezará la Corporación municipal y al que ya han accedido algunas personas pudientes con sus aportaciones económicas. Está bien que se organice la Bolsa de trabajo a base del censo de población. Y no está mal que para resolver la crisis obrera se atienda a dar ocupación a los trabajadores avecinados en Granada, procurando que se reintegren a sus respectivas localidades los granaderos que acuden a nuestra ciudad en busca de trabajo. Por que lo primero que hace falta es organizar todo esto. Organizarlo social y económicamente para que el gravísimo problema planteado encuentre cauces de remedio y solución. Y organizarlo con todos los concursos indispensables, empezando por el de la autoridad, que debe serlo con plena conciencia de sumisión en los difíciles momentos presentes. El problema del paro tiene aquí una indudable gravedad. Baste decir que sólo del ramo de construcción hay alrededor de mil obreros en huelga forzosa. Y hay que salir al paso del conflicto que esto plantea; pero con medidas eficaces, con soluciones energéticas y rápidas para impedir que la miseria se adueñe de muchos hogares granadinos. Al obrero que solicita trabajo para alimentar a su familia no se le puede contestar con un «Dios le ampare, hermano», como si fuera un mendigo. Las resoluciones adoptadas ahora, los llamamientos a los propietarios granadinos y las aportaciones hechas para organizar el «seguro del paro», altamente plausibles. Pero se trata sin duda de medidas transitorias y de una eficacia limitada. Podrán salvar la situación de momento y contribuir a despejar la triste situación de los trabajadores. Para resolver el problema en su totalidad y con vistas al mañana, habrá que organizar el trabajo sobre bases más firmes y duraderas. Será preciso que la autoridad actúe con energía y con perfecto conocimiento del problema. La situación de los obreros no se resuelve sino fomentando las obras y organizando el trabajo. En Granada hay mucho por hacer. Diríamos con mayor propiedad que todo está por hacer en una ciudad donde nunca se hizo nada. Y esperamos que la autoridad desarrolle una gestión provechosa, ya que las circunstancias políticas y administrativas han cambiado radicalmente, por fortuna. La autoridad debe actuar, no sólo para que las Corporaciones oficiales desarrollen una buena labor, sino para obligar a los particulares a que cumplan sus deberes. En una palabra, la terrible pesadilla del paro se desvanecerá cuando unos y otros entiendan y acepten su verdadera misión social en relación con los problemas del trabajo.

UNA HIJA NATURAL

Desde que los bienes de M. de Larpy tuvieron que estar bajo la custodia de un administrador judicial, el Registrador de la propiedad y un inspector de la policía, provis-

CINELANDIA

Bajo el cielo de Hollywood

Del fracaso al éxito Las películas parlantes en español que hasta ahora se filmaron en California, aunque mucho mejores que las hechas en Europa, no obtuvieron el éxito apetecido. ¿Por qué? Sencillamente porque la diferencia de mentalidad entre los productores y los espectadores es enorme. Lo que el productor norteamericano le parece el colmo de la naturalidad, al espectador que no es norteamericano le sorprende como absurdo. Hasta hoy, en los estudios de California no se filmaron más que traducciones, ni siquiera adaptaciones, de las películas norteamericanas. Y quienes deciden qué películas son las que pueden interesar a nosotros? ¡Los propios productores norteamericanos! Ellos creen conocer nos y están seguros de que saben qué es lo que nos ha de agradar. Por eso son ellos, y no nosotros, los que eligen las obras que han de filmarse para nosotros. Elegida la obra, se encarga la traducción, y si siquiera suele importar que el traductor no sea un literato. Si es español, se supone que sabe escribir en español. Unas veces se prefiere al que sabe más inglés, aunque escriba muy mal el español (porque esto no pueden juzgarlo los productores), y otras se prefiere al que sabe menos inglés, porque supone que, así, será más puro su español. Y en cualquier caso, el supervisor, siempre norteamericano, se limita a exigir que la traducción sea lo más exacta posible, y, aunque él no sepa español, con un simple diccionario resuelve todas sus dudas. Por fortuna para nosotros, dos estudios de California parecen ya dispuestos a reconocer la conveniencia, y hasta la necesidad, de renunciar a esa clase de traducción, prefiriendo las obras originales. Con esta idea tan plausible, la Paramount hizo en Hollywood una comedia musical con el título de «Gente Alegre», y en Joinville otra análoga, «Un hombre de frac». El libro de la primera se encomendó a José Carner, y el de la segunda a Honorio Maura. Y la Fox va ahora más lejos: acaba de comprar a Martínez Sierra su bellísima comedia «Mamá», para convertirla en película. Poco es esto pero por algo se empieza. De ahora en adelante, las obras que se filman en español serán originales, y basadas en comedias o en novelas, cuando no escritas sobre argumentos inéditos. Si siquiera será necesario que sean literatos profesionales quienes den sus ideas. Como ocurre frecuentemente en la industria cinematográfica norteamericana, lo mismo se comprarán asuntos al escritor que a cualquier otra persona culta o de imaginación, capaz de idear una trama interesante. Lo principal e inimitable es que sea «interesante». Y lo difícil, hacer llegar el manuscrito, o el libro ya publicado, a manos de la persona que ha de dictaminar sobre el valor de aquél. De esto se encarga el Foreign Authors Syndicate por medio de su «Hollywood Scenario Review», en cuyos subscriptiones les ofrece la ventaja de un servicio absolutamente gratuito. (La subscripción anual sólo cuesta tres dólares.) El Foreign Authors Syndicate tiene sus oficinas en 6912 Hollywood Boulevard, en plena cosmópolis del Cine, y a él pueden dirigirse los lectores, seguros de que su Departamento Hispano les atenderá en cuantas consultas deseen hacer. Nosotros tenemos una veintena de países que, aunque originarios de un mismo tronco, se enorgullecen de historias diferentes, y poseen leyendas propias, costumbres típicas, todo un mundo desconocido. Y esto no sólo es interesante para nosotros, sino también para los extranjeros, que tan absurdas ideas sostienen acerca de nosotros. El día en que se nos conozca y se divulgue lo que somos y cómo somos, se nos hará justicia. La influencia de la producción de las películas parlantes ha de hacer por nuestros pueblos mucho más de lo que nosotros nos imaginamos. La «buena» influencia. Porque la «mala» nos sería funesta. E. DE LA TORRE

En favor de las víctimas de Atarfe

Donativos para la subscripción a favor de las familias de las víctimas habidas en los luctuosos sucesos ocurridos en este pueblo la noche del 15. Importe de la primera lista, 3.600 pesetas. Don Cecilio Jiménez Rueda, 200; don Cecilio Jiménez Osuna, 100; don Eduardo Heredia Guerrero, 500; don Antonio Altea Moleón, 50; don Miguel Romero Martínez, 15; don José Romero Correa, 25; La Vega Azucarera Granadina, 750; don Manuel Mancebo Muñoz, 100; don José Carmona Muñoz, 10; don Patrocinio Sánchez Loaza, 10; don excentisimo señor conde de la Puebla del Maestro, 500; Azucarera de San Isidro, 750; don Nicolás Casti llo Martín, 100; Azucarera San Pascual, 750; don Francisco González Méndez, 100; Sociedad Anónima Carrillo, 250; Sociedad Anónima San Rafael, 125; don Miguel Casti llo Jiménez, 50; don Donociano Sánchez Gil, 25.—Total, 8.025 pesetas. ¿Ha usted EL LIBERAL de Madrid?

VALORES DECLARADOS

De 10 a 11 y media de la mañana y de cuatro a cinco y media de la tarde. IMPRESOS De cuatro a seis de la tarde. Los días festivos no hay servicio por la tarde. PAGOS De diez a once de la mañana. SECRETARIA De nueve a trece. Lea V. todos los días «Heraldo de Madrid»

En honor de un héroe de Jaca

Suscripción popular para regalar un sable de honor a nuestro heroico paisano el teniente don Miguel Fernández Gámez: Don Miguel L. de Guevara, 5 pesetas; un simpatizante, 3; otro, 2; don Manuel L. de Guevara, 1; una granadina, 0,25; don Angel Aguirre, 1 peseta; don Francisco Olmedo, 1; don José Jiménez, 1; don José Martín García, 1; don José Díaz Lozano, 1; don Antonio Gentil, 1,25; un simpatizante, 1; don José Pérez Pezgrá, 2; don Antonio Espigares, 1; don Antonio Calvache, 1; don Rafael Sánchez, 0,50; don Luis Sáchez, 1; don Antonio Fernández, 1,50; don Antonio Contreras, 2; don Juan Cachal, 0,50; don Rafael Lozano, 0,50; don Rafael Peregrina, 0,50; don José Ríos, 0,50; don José Fernández, 0,50; don Luis Santisteban, 1; don Juan Breureso, 1; don Emilio del Moral, 1. Don Manuel Vázquez, 1 peseta; don José Morales, 1; señor Contreras, 1,50; don José Nieto, 5; don M. C. González, 2; don Emilio Leiva, 5; don M. F. A., 1; don Manuel Gómez Ruiz, 1; don Juan Mora, 5; don Ildelfonso García, 2; don José Jiménez, 0,25; don Miguel Muñoz, 5; señora viuda M. P., 1; don M. F., 0,50; don Ramón Alvarez, 0,50; don M. C. C., 2,00; don F. M. V., 0,50; don M., 0,50; don V. G., 0,50; don Antonio Burgos, 1,00; don Eduardo Ramírez, 2,00. Total, 70,75 pesetas. Sigue abierta esta subscripción en los siguientes establecimientos: Café España, Bar Ocaña, Fuente Camellos, Bar Americano, Juan Mora, Pasiegas, 6; Francisco Ferrer, Mesones, 36; Artes Gráficas y José Jiménez, La Victoria.

En honor de un héroe de Jaca

Suscripción popular para regalar un sable de honor a nuestro heroico paisano el teniente don Miguel Fernández Gámez: Don Miguel L. de Guevara, 5 pesetas; un simpatizante, 3; otro, 2; don Manuel L. de Guevara, 1; una granadina, 0,25; don Angel Aguirre, 1 peseta; don Francisco Olmedo, 1; don José Jiménez, 1; don José Martín García, 1; don José Díaz Lozano, 1; don Antonio Gentil, 1,25; un simpatizante, 1; don José Pérez Pezgrá, 2; don Antonio Espigares, 1; don Antonio Calvache, 1; don Rafael Sánchez, 0,50; don Luis Sáchez, 1; don Antonio Fernández, 1,50; don Antonio Contreras, 2; don Juan Cachal, 0,50; don Rafael Lozano, 0,50; don Rafael Peregrina, 0,50; don José Ríos, 0,50; don José Fernández, 0,50; don Luis Santisteban, 1; don Juan Breureso, 1; don Emilio del Moral, 1. Don Manuel Vázquez, 1 peseta; don José Morales, 1; señor Contreras, 1,50; don José Nieto, 5; don M. C. González, 2; don Emilio Leiva, 5; don M. F. A., 1; don Manuel Gómez Ruiz, 1; don Juan Mora, 5; don Ildelfonso García, 2; don José Jiménez, 0,25; don Miguel Muñoz, 5; señora viuda M. P., 1; don M. F., 0,50; don Ramón Alvarez, 0,50; don M. C. C., 2,00; don F. M. V., 0,50; don M., 0,50; don V. G., 0,50; don Antonio Burgos, 1,00; don Eduardo Ramírez, 2,00. Total, 70,75 pesetas. Sigue abierta esta subscripción en los siguientes establecimientos: Café España, Bar Ocaña, Fuente Camellos, Bar Americano, Juan Mora, Pasiegas, 6; Francisco Ferrer, Mesones, 36; Artes Gráficas y José Jiménez, La Victoria.

TAURINAS

Alvarez Pelayo El valiente novillero granadino Elías Alvarez Pelayo, que resultó cogido toreando en la Nueva Plaza, se encuentra bastante mejorado de las heridas sufridas, hasta el extremo que ya ha abandonado el lecho y hemos tenido el gusto de saludarle en la calle. De un día a otro será dado de alta por el doctor Hernández Ortiz, que le asiste. Elías no podrá empezar a cumplir los compromisos que tiene adquiridos hasta dentro de unos quince días, toda vez que tiene que reposar. Reaparecerá en Granada en una novillada, que se celebrará durante las fiestas del Corpus, alternando con Atarfeño y Corrochano.

SERVICIO DE CORREOS

Interior de las poblaciones; cartas hasta 20 gramos, 15 céntimos; tarjetas postales sencillas, 15 céntimos; tarjetas postales dobles, 25 céntimos; periódicos hasta 140 gramos, un céntimo; impresos y papeles de negocios hasta 80 gramos, 5 céntimos; muestras y medicamentos hasta 20 gramos, 5 céntimos. LISTA, APARTADO Y RECLAMACIONES De nueve y media a doce y media de la mañana y de cuatro a ocho de la tarde. A la hora de correos se suspende el servicio. VALORES DECLARADOS De 10 a 11 y media de la mañana y de cuatro a cinco y media de la tarde. IMPRESOS De cuatro a seis de la tarde. Los días festivos no hay servicio por la tarde. PAGOS De diez a once de la mañana. SECRETARIA De nueve a trece. Lea V. todos los días «Heraldo de Madrid»

INFORMACION DE MADRID

El ex marqués de Alhucemas licencia a sus huestes y lanza el programa que piensa desarrollar el solo en la futura Asamblea Constituyente

El presidente del Gobierno conferencia con los periodistas madrileños y extranjeros, desmintiendo algunas campañas de la Prensa francesa y diciendo que el verano trabajará intensamente la Asamblea Constituyente

Una iniciativa del Colegio de Abogados de Barcelona

Barcelona 21.—El decano del Colegio de Abogados de Barcelona, que está siendo muy felicitado por sus compañeros con motivo de la defensa que hizo el colegiado señor Barnés, perseguido por la dictadura, ha donado diez mil pesetas para formar un fondo de reserva con destino a socorrer a los colegiados que sean perseguidos por sus ideas políticas.

Cabo de somatenes a la cárcel

Madrid 21.—El director general de Seguridad ha ordenado el ingreso en la Cárcel Modelo del cabo del somaten llamado Galbán, por su conducta incurso en el artículo 2 del decreto de la Presidencia de fecha 15 de Abril. Ha sido puesto a disposición del Juzgado de Buenavista.

García Prieto hace manifestaciones de fe monárquica-constitucional, e intentará ir a la Asamblea Constituyente

Madrid 21.—Muchos amigos del señor García Prieto han consultado a éste acerca de la actitud que va a observar en los actuales momentos políticos.

El interpelado ha dicho que no piensa en lo que le resta de vida dirigiendo ningún grupo político, dejando por ello en libertad a sus amigos para que sigan la orientación que les parezca mejor.

Por su parte, se propone atenerse al plan de conducta que le ha marcado su conciencia, que es el que sigue:

Primero. Acatar con lealtad y firmeza al Gobierno que ha elegido la soberanía popular, así como la norma constitucional que se trata el país, aunque sin colaborar al lado de nadie.

Segundo. A presentar su candidatura por la provincia de León, pretendiendo ocupar un puesto en la minoría que con arreglo a las normas electorales ha trazado el Gobierno provisional, si se garantiza la pureza del sufragio. Sus propósitos son: discutir su actitud en el año 1923, cuando fué violentamente arrojado del Poder por la dictadura; defender en las Cortes, con su palabra y su voto único, la unidad de la Patria y el mantenimiento del culto y sus ministros, que es el deseo de la mayoría de los españoles; la implantación de un régimen equitativo en el orden político y social, y, finalmente, salvar guardar los intereses morales y materiales según sus creencias.

Tercero. Dejar en completa libertad de acción a todos sus amigos para que cada uno, puesta su vista en el alto interés de la Patria, adopte la actitud que estime más conveniente, sin que ello merme en nada la amistad que siempre profesó a todos el último jefe del partido liberal democrático.

El Colegio de Abogados, en Junta general, rechaza una proposición sobre reformas judiciales

Madrid 21.—Hoy ha celebrado Junta general el Colegio de Abogados, para tratar de la reforma de algunas leyes.

En el debate promovido intervinieron varios oradores, estimándose que la labor del Gobierno provisional, con referencia a la obra legislativa de la dictadura, estaba bien orientada; pero algunos se opusieron a que se hicieran reformas nuevas hasta que las realice el Parlamento.

El señor Guerra del Río y otros varios colegiados aprobaron la labor del Gobierno y coincidieron en que éste estaba autorizado para hacer cuantas reformas estimaran procedentes, por estar en un período francamente revolucionario y constructivo.

El señor Omechea expresó que la resolución que en definitiva adoptara el Colegio no podía entorpecer la labor legislativa del Gobierno y sobre todo que no era procedente. Finalmente, el decano señor Osorio y Gallardo leyó la proposición presentada, para ser votada, y es la siguiente:

El Gobierno provisional de la República debe suspender la reforma legislativa emprendida, excepto en las partes referentes a la derogación de la que creó la dictadura y a aquella que estime necesaria para la consolidación de la República.

El subsecretario de Trabajo, a Ginebra

Madrid 21.—Esta noche ha marchado a Ginebra el subsecretario de Trabajo señor Araquistain, para asistir a las sesiones de la Asamblea internacional del Trabajo. El sábado próximo lo hará el señor Barcia, designado por el Gobierno con idéntico fin. El ministro señor Largo Caballero y el director general señor Fabra Rivas lo harán más adelante, para intervenir en los trabajos de la Asamblea.

La implantación del carnet para el suministro de gasolina

Madrid 21.—Esta tarde manifestó en el ministerio de Hacienda, que si el estudio que se estaba realizando resultara favorable, el ministro se proponía implantar el carnet para obtener gasolina en cualquier punto de la Península en iguales condiciones.

Para que esto sea una realidad, se ha estudiado hasta la forma de indemnizar a los Ayuntamientos que pudieran resultar perjudicados por esta nueva medida de gobierno.

Un amigo de García Prieto pasa a serlo de Lerroux

Madrid 21.—El letrado señor Rosado Gil, que durante muchos años militó en las filas políticas del señor García Prieto, ha ingresado en el partido republicano radical que acudilla don Alejandro Lerroux.

Próxima Asamblea vitivinícola

Madrid 21.—Se están haciendo gestiones para que el día 30 del actual pueda celebrarse en el Círculo de la Unión Mercantil una Asamblea en que se ha de tratar de la defensa de los intereses vitivinícolas.

Entrevista del señor Alcalá Zamora con los periodistas españoles y extranjeros

Madrid 21.—Esta noche recibió en la Presidencia el señor Alcalá Zamora a los representantes de la prensa extranjera y a los madrileños, sosteniendo una larga entrevista.

Comenzó diciendo que había celebrado una afectuosísima conferencia con don José Sánchez Guerra. A continuación pronunció un discurso en francés explicando a los periodistas extranjeros la obra que había realizado la dictadura y la que había emprendido el Gobierno provisional de la República, desmintiendo las informaciones publicadas en algunos periódicos, especialmente franceses, encaminadas a desorientar a la masa popular de Francia, presentando a la República española como algo anormal.

Los periodistas le preguntaron si las elecciones se celebrarían el día 28 de Junio, fecha designada ya, contestando el señor Alcalá Zamora afirmativamente, y que, una vez reunida la Asamblea Constituyente, se estudiaría en primer término la Constitución que se ha de dar al país, y luego se resolverían los grandes problemas, especialmente el agrario y el de la enseñanza.

Un interrogador preguntó al presidente si se trataría por el Gobierno la reforma de dar el voto a los españoles residentes en el extranjero, contestando que eso era labor de las Cortes, estimando que antes debía ser estudiado el asunto por una comisión técnica.

Agrgó que otra de las principales labores del Parlamento sería aprobar el plan de relaciones con el extranjero, especialmente con América.

—¿Se tenderá entonces—dijo un periodista—a contrarrestar la política de Norteamérica?

—De ninguna forma, contestó el señor Alcalá Zamora. Nosotros nos limitaremos a desarrollar nuestro plan con las Repúblicas del Centro y Sur de América, aventajándonos, como es lógico, en las ventajas que nos unen a ellas sobre los demás países.

—¿Conoce usted la nota publicada por el Vaticano como protesta contra los pasados sucesos?

—Ni la conozco, ni creo que pueda haberla publicado ningún periódico, por no existir.

Las reclamaciones a que los sucesos pudieran haber dado lugar, se llevan con la natural reserva, y desde luego en perfecta armonía entre España y el Vaticano.

Manifestaciones del ministro de Trabajo

Madrid 21.—Al entrevistarse con los reporteros el señor Largo Caballero, les indicó que estaba celebrando varias conferencias con su compañero de Fomento para intensificar las obras públicas en Andalucía, con el fin de contribuir a la crisis de trabajo que se deja sentir en aquella región.

Desde luego—agregó el ministro—no es tan grave como se viene propagando, y cuando se lleve a cabo la recolección habrá cesado casi por completo, pues la cosecha se presenta abundante.

Se soluciona el conflicto de la Facultad de Medicina de Valladolid

Madrid 21.—El ministro de Instrucción pública, al recibir hoy a los informadores, les dijo que estaba estudiando la reorganización del Ministerio, sin dejar la de las escuelas de Primera Enseñanza de toda España.

cionado, pues los alumnos que quisieran examinarse podrían hacerlo solicitando de la F. U. E.

Si durante esta semana continúan entrando a clase, a principio de la entrante se levantará la clausura que pesa sobre la Facultad, cosa que creo se hará sin dificultad.

LA BOLSA

Madrid 21.—Interior, 61.50. Amortizable 5 por 100, 00.00. Amortizable 4 por 100, 00.00. Banco de España, 505.00. Tabacos, 000. Francos, 99.10. Libras esterlinas, 48.60. Dólares, 9.98. Liras, 52.30. Francos suizos, 192.65.

DE TOROS

Corrida extraordinaria en Madrid

Madrid 21.—Con un lleno se ha celebrado esta tarde la corrida extraordinaria, lidiándose ganado de Antonio Pérez de San Fernando, para Marcial Lalanda y Vicente Barrera.

Primero.—Marcial le saluda con unos lances apretados, que se aplauden.

Comienza su faena con varios pases naturales dados con la izquierda, que levantan una tempestad de aplausos.

Solo, y en el centro del ruedo, sigue su enorme faena con la derecha y termina de un pinchazo y una gran estocada. (Ovación, oreja y vuelta)

Segundo.—Barrera baila unos lances, que el público corea con pitos.

Realiza una faena de dominio y arrea un sartenazo que mata. El presidente le concede la oreja y el público protesta estrepitosamente.

Tercero.—Manso, Marcial le persigue por toda la plaza y cuando le acusa embiste el animal, dando el diestro varios lances estupendos.

Realiza una faena de maestro que entusiasma a la concurrencia y termina su labor de un pinchazo y una gran estocada. (Ovación y oreja.)

Cuarto.—Barrera sigue apático y el público le chillá.

Con el trapo rojo se limita a torear al animal por la cara, originándose una gran protesta.

Atiza un pinchazo en el cuello, media estocada en una paletilla y otros más recibiendo un bronzo.

Quinto.—Lalanda reanima al público con unos lances superiores.

La faena que ejecuta el diestro es breve y mata con gran rapidez, siendo aplaudido.

Sexto.—El valenciano da en dos tiempos unos lances regulares.

Con la muleta y el pincho está desconcertado y el respetable le propina una fuerte pitá.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Hurto de caballerías. En el sitio conocido por Cuesta de Zújar, le fueron hurtadas dos caballerías al vecino de Baza Antonio Sánchez Perales, de su domicilio situado en el Callejón de Solares.

Se ignoran los autores del hecho, que son buscados por la benemerita, aunque se sospecha de un sujeto desconocido que fué visto días pasados merodear por los alrededores del domicilio en cuestión.

Detenidos. Reclamado por el Juzgado correspondiente, ha sido detenido en Alquífe Bernardo Vallecillos Fernández, por riña y heridas causadas a Gumersindo Ruiz Martínez.

Por la Guardia civil de Baza ha sido detenido Francisco Tapia Domé, que fué sorprendido en el cortijo de Carrillo, maniatando dos ovejas, y como al colono Antonio Moya Hernández le faltan dos borregos más, cuya falta notó el día anterior al en que fué sorprendido Tapia, se sospecha sea también dicho detenido el autor.

Incendio en un corral. En Cástaras, en un corral que posee Juan Martín Morales, en el cortijo conocido por Ramba de Cástaras, se declaró un incendio, de resultados del cual resultaron muertas 38 cabezas de ganado cabrío.

Denunciado el hecho a la Guardia civil, no se ha podido todavía aclarar si el fuego resultó casual o fué intencionado.

Salón Nacional

(Escudo del Carmen) Hoy día 22 de Mayo de 1931. Espectáculo por secciones rigurosas: a las 3 y 11, 4, 5, 6 y 11, 8, 9 y 11 y 11

SELECCIÓN PROGRAMATA 1.º Sinfonía. 2.º Estreno de la interesante Revista de amenas curiosidades Enciclopedia Pathé

3.º Estreno de la chipante comedia en dos partes titulada EN EL PAIS DE LOS MUÑECOS

4.º Formidable estreno de la segunda jornada dividida en 4 partes de la super-producción de modernista edición de la famosísima editora METRO GOLDWYN MAYER dividida en dos jornadas titulada Tentación

Triunfo personalísimo de la primera estrella GRETA GARBO Admirablemente secundada por las también primeras figuras NILS ASTHER y DOROTHY SEBASTIAN Precios genuinamente populares: BUTACA, 40 cts. ANFITHEATRO, 15

Feria de Ganados de Loja

Por coincidir este año las fechas de celebración de las Ferias de Granada y de Loja, la Comisión gestora de este Excmo. Ayuntamiento ha acordado trasladar ésta, de forma que la Feria de Loja se celebrará los días 9, 10 y 11 del próximo mes de Junio.

Lo que se hace público para conocimiento de los señores Ganaderos, quienes encontrarán en esta población toda clase de atenciones y facilidades.

Loja 15 de Mayo de 1931.—El Alcalde, Antonio Artacho.

POLITICA LOCAL

El partido Republicano-reformista

Anoche marchó en el expés el jefe del partido Republicano-reformista don Agustín Rodríguez Aguilera, con objeto de asistir a la Asamblea del partido, que se celebrará en Madrid el próximo día 24.

Esta noche también salen con el mismo motivo una numerosa representación del partido local, a los que acompañan las comisiones de los pueblos, reinando gran entusiasmo por conocer la orientación que ha de dar al partido el jefe nacional don Melquíades Alvarez.

Las tarjetas para el banquete se recogerán en el hotel Europa o Carmen, 21, Madrid.

Asociación Juventud Republicana Independiente de Granada

Se pone en conocimiento de todos los asociados, que esta Asociación celebrará junta general ordinaria en primera y única cita esta noche, a las siete, en el local del Círculo Republicano, calle Navas, 22, con arreglo al siguiente orden del día:

- 1.º Declaración del Comité. 2.º Lectura del Reglamento para su aprobación. 3.º Elección de Junta de gobierno. 4.º Actuación a seguir en el próximo centenario de Mariana Pineda. 5.º Proposición de nombramientos de Guardia cívica. 6.º Ruegos y preguntas.

Juventud Republicana de Granada

Ha quedado constituida la Junta directiva de esta Sociedad, del modo siguiente:

Presidente, don Antonio G. Tejada. Vicepresidente, don José Pérez López. Tesorero, don José Correa Rodríguez. Secretario, don José Fernández López.

Vocales: Don José Martín Fernández, don Santiago Peña Ibáñez, don Francisco Negrete Romero, don José Monteoliva Hernández, don Francisco Fernández Abril, don Fernando Alcalde López, don Rafael Bertos Espinosa y don Blas Rodríguez López.

Coliseo Olympia

Hoy día 22 de Mayo de 1931 3 Secciones, 3: a las 4, 6, 30 y 10, 15

Programa PARAMOUNT FILMS presenta a los famosos artistas MAURICE CHEVALIER y JEANETTE MACDONALD con LILLIAN ROTH y LUPINO LANE en la más famosa de las películas sonoras, titulada El Desfile del Amor

de cuyo éxito se ha hecho eco la Prensa entera. Precios: Butaca de Patio, 1.50 Ptas. Principal, 0.80 General, 0.50

AMENIDADES

En pleno día, una hiena acomete a una camioneta

Cuenta un periódico de Melilla que unos viajeros que iban en camioneta por la carretera de Drius, oyeron el aullido de una hiena.

Con la ansiedad reflejada en los ojos, comenzaron todos a otear por uno y otro lado de la dilatada extensión. Como nada vieron, creyeron que se trataba de una alucinación colectiva.

Pero no habían transcurrido diez minutos, cuando el fiero aullido volvió a dejarse oír, llevando de nuevo la inquietud y el temor consiguientes, y además justamente explicables, a los viajeros en cuestión. Clavaron todos nuevamente sus ojos en la pérdida extensión del paisaje y esta vez, si pudieron observar cómo plantada en medio de la carretera, cerca de Uestía, desafiante y agresiva, se hallaba una enorme hiena, de hientes mandíbulas, que de vez en vez dejaba ver, para conseguir su objeto de atemorizar. El suceso no podía ser más sorprendente. Una hiena a las dos de la tarde, en un camino, no es cosa que se ve a diario.

¿Qué hacer?—pensaron—. ¿Retorceder? ¿Seguir? No había ya tiempo para meditar la opción, pues la hiena, acentuando sus aullidos, aguijoneada por el hambre que le hacía descender al llano, se hallaba muy cerca. De pronto, la hiena se estremeó, disponiéndose a arrojarse contra la camioneta.

El chófer tuvo un momento de decisión. Adelante—se dijo— toda marcha, a arrollarla, antes de que nos arrolle a nosotros.

Y así lo hizo. La camioneta, a todo gas, aceleró su marcha hacia la hiena; ésta, decidida a lo mismo, avanzó con gran violencia, y... ¡ch!... instantes después se registra el choque brutal, de la camioneta y la hiena, que lanzaba más agudamente entonces, ya herida de modo mortal, sus aullidos de fiera. Después, rematada a tiros, quedó

De sobremesa

ya rasante la hiena, que, como decimos, era de enorme tamaño y de formidables colmillos.

instante—declara a su dueño. Y éste le insinúa: —Mira, ve volando al camarero, y dile que cambie la leche por café bien negro, que estoy de luto riguroso.

—Papá, he sido muy bueno en casa del dentista. No he llorado. —Así me gustan a mí los niños. Toma para premiar tu comportamiento, una peseta. —Gracias, papá, pero el dentista no estaba en casa.

Un gran negocio. Cierta diatriba madrileña que aparecía por las tardes, cambió la hora de salida, convirtiéndose en periódico de la mañana.

Los redactores se reunieron, acordando pedir aumento de sueldo a la Empresa. Entre otras razones que aducían para solicitarlo, figuraba la de que, trabajando de noche, habían de comer algo a la salida del periódico.

Todos estaban conformes con la propuesta y con el argumento, menos Alfonso Ruiz de Grijalba, quien se opuso, diciendo: —Yo me acuerdo a las seis de la mañana y me levanto a las seis de la tarde. Resulta, pues, que me ahorro el desayuno y el almuerzo. Con el cambio de salida del periódico, ¡hechos hecho un gran negocio!...

También yo soy ladrón. Manolo Collado, el notable actor, fué a comer cierto día a un restaurante carísimo y recién abierto, donde le presentaron una cuenta exorbitante.

—¿Es para mí esta cuenta?... ¿Sí? ¿Es que no me conoce usted, por lo visto? —No tengo ese honor. ¿Quién es usted?—preguntó el restaurateur. —¡Pero, hombre!... ¡Si yo soy un colega de usted!... —¡Un colega!... ¡No sabía nada! Le voy a rebajar el setenta y cinco por ciento.

Y luego, cuando Collado salía del restaurante, el dueño le acompañó solicitado e intrigado hasta la puerta. —Perdón, señor. ¿Quisiera usted decirme cuál es el restaurante que usted tiene? —¡Pero sí yo no tengo restaurante! —¿Pues no ha dicho usted que es mi colega? —Sí. Y añadió confidencialmente: —¡También yo soy ladrón!...

La momia muerta. A fines del Directorio, después de la campaña napoleónica de Egipto, encontró un día Augereau a su amigo Larrey, que acababa de regresar de El Cairo con Bonaparte. —¿Has traído algo interesante de tu viaje?—le preguntó. —Sí—contestó Larrey—; una momia magnífica. Ven a verla. Cuando vió la momia, Augereau, que ignoraba qué clase de animal podía ser, exclamó decepcionado, después de palparla: —¡Pero esta momia está muerta!

Se halla en el café don Romualdo. Ha solicitado del camarero que le sirva una taza de leche. Inopinadamente se presenta en el café la muchacha de don Romualdo. —Venga a casa, señor, corriendo. La señora acaba de morir en este

El alto Tribunal federativo suspende en sus derechos a los Clubs de fútbol... que no tienen un cuponiquel en las cascas.

LOS PUEBLOS Y LA POLITICA

EL PELIGRO CACIQUIL

En los momentos actuales en que todos los ciudadanos debemos luchar por la consolidación de la República, existe un peligro que debe estudiar muy bien el Gobierno.

Estamos tan acostumbrados a los cambios de color por algunos elementos, que nada de extraño sería que bajo el antifaz del nuevo sistema de gobierno se estuviera tramando algún plan secreto y peligroso. Es muy fácil para algunos elementos cambiar la corona por el gorro frigio, haciendo incluso alardes de admiración para inspirar confianza, y después, a la señal convenida, utilizar el mando y el poder que inocentemente se les entregó, para ponerlo a disposición de sus jefes primitivos, y por tanto, en contra de la República.

Estos elementos que no aspiran sino al mando; que no paran en detalles con tal de seguir mangoneando; que no pueden vivir si no siguen sus viejos y conocidos procedimientos de amenazas y ganancias, son los peligrosos, los que el Gobierno debe mirar con prevención; y así vemos hoy infinidad de caciques pululando cual mariposas alrededor de los distintos jefes o directores de la política actual.

Entiendo que es asunto de importancia, pues como los encargados de las nuevas organizaciones son verdaderos principiantes, desnutridos de toda habilidad, se viene repitiendo, por desgracia, frecuentemente el caso de que en su buen deseo de reunir gran número, prescindiendo de todo, y sólo atienden para su admisión a que pronuncien el «Yo soy republicano», y quedan limpios de pecados caciquiles y en perfectas condiciones de actuar de nuevo como nuevos, claro es, que con sus procedimientos, ya bien conocidos; y bien pudiera ocurrir, que en el momento preciso, cuando a cambio de tan pequeño sacrificio, ostentaran nuevamente el poder, dijeran: «Yo soy monárquico», o «Yo soy comunista», según sus inclinaciones, ya que están acostumbrados al cambio fácil en poco tiempo.

Esto ocurre en muchos pueblos, con la cual viene a resultar lo de perro del cuento, que cambiaba de amo, pero no de malos tratos, y en muchos se están poniendo ya en

práctica toda la serie de procedimientos y atropellos caciquiles. ¿Y contra quién? Existe en todos los pueblos un grupo, más o menos numeroso, compuesto de verdaderos ciudadanos libres, que siempre lucharon contra los mangoneadores y caciques, que sufrieron y aguantaron pacientemente todas las iras y venganzas de aquellos sin someterse, mientras imperó en España el régimen del gran cacique don Alfonso de Borbón; pero soñando con su redención en la caída de la corona, en el advenimiento de un régimen democrático, y por tanto, que exterminara a los perseguidores y protegiera a los perseguidos.

Ha sonado aquella hora; ha llegado el momento de su reivindicación; pero si a aquellos a los que se les ha entregado el mando son los mismos que siempre lo ostentaron y siempre estuvieron protegidos; y no son seguros, puesto que son los caciques, que siguen a su antiguo jefe, aunque algo disimulada por el antifaz que se colocaron, y los verdaderos oprimidos siguen siéndolo, entiendo que la labor que se llama de organización y de construcción pudiera resultar de desorganización y tendríamos una República apoyada sobre una base falsa, sobre unos cimientos inestables, y por tanto, en inminente peligro de derrumbarse al menor movimiento.

Despreciese a esos caciques que sólo alardean de una mayoría ficticia; protéjase al que siempre estuvo caído y castigado y que fué esclavo de su ideal, que era la libertad; y así la República que nace tendrá una cimentación sólida y firme, pues lo que hace falta son hombres honrados, ciudadanos libres y no esclavos, ya que sabemos que los esclavos, en su costumbre de obedecer, seguirán al mando, sea quien fuere el que lo ostente.

Así habrá desaparecido aquella mayoría de que presumen los caciques, y con ella sus procedimientos ignominiosos y rastroso, pues como dice muy bien Luis Bello en su artículo «Los pueblos: la política», el mejor cacique, bueno para sus amigos, merece la cárcel.

UN ALPUJARREÑO Ugiar, Mayo.

EN LA DIPUTACION

Amortización de la Deuda provincial

En el salón de actos se verificó ayer a las diez de la mañana, bajo la presidencia del vice señor Roca Yébenes y con asistencia del notario señor María López y el interventor provincial señor Nieto Luque, el sorteo de amortización de Obligaciones de la Deuda provincial serie A, para lo que se destinaban 75.000 pesetas.

El sorteo dió el siguiente resultado: Obligaciones de 1.000 pesetas. Fueron amortizadas las correspondientes a los números 2-7-8-13-29-37-38-43-45-46-63-66-68-69-71-72-76-79-80-84-89-92-100-112-114-115-117-118-124-126-127-129-131-132-136-137-142-147-150-151-157-160-162-164-170-172-174-181-182-183-184-201-203-249-251-252-284-293-294-299 y 307.

Obligaciones de 500 pesetas. Fueron amortizadas las números 8-9-14-19-21-29-35-36-42-46-49-50-51-53-55-56-68-69-84 y 89.

Obligaciones de 100 pesetas. Se amortizaron las números 2-3-4-8-10-14-16-19-21-22-29-34-37-38-40-42-48-53-54-55-57-63-69-73-78-85-100-101-104-107-124-127-129-140-287-290-294-301-304-305 y 308.

ENFERMEDADES de la boca y dientes DR. LAGO Médico Cirujano y Odontólogo Profesor jefe de la clínica de Estomatología de la Facultad de Medicina. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6 Reyes Católicos, 26. Gratuita de 9 a 11 en la Facultad de Medicina.

EN LA ASOCIACION DE CARIDAD

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 1.610 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 22 indigentes.

El centenario de Mariana Pineda

Conferencia del Dr. Pareja Yévenes sobre "Vida y hechos de Mariana Pineda"

El miércoles, a las diez de la noche, en los salones del Círculo Mercantil e Industrial, dió su anuencia a una conferencia sobre "Vida y hechos de Mariana Pineda", el ilustre rector de nuestra Universidad...

a sus ministros absolutistas que quisieran a los españoles la «funesta manía de pensar». Aquel Borbón — continúa — fué en nuestra patria lo que Bruto a César, lo que el leño a Cristo, lo que el cadalso a Mariana Pineda...

Conferencia del señor Soriano de Lapresa en el Centro Artístico

Ayer, a las diez de la noche, en el Centro Artístico, se celebró la anunciada conferencia sobre «Amor, Política y Derecho relacionados con el caso Mariana Pineda, dada por el cálido profesor de la Facultad de Letras don Francisco Soriano de Lapresa...

bre Mariana Pineda, anunciada para el pasado lunes, y que hubo de ser aplazada. La conferencia estará a cargo de don Francisco Oriol Catena, quien disertará sobre el tema: «Consideraciones sobre la Revolución española en torno a la figura de Mariana Pineda».

TEATROS Y CINES

Para hoy viernes se anuncia un programa de verdadera atracción, por su actualidad. Lo constituyen el estreno de la segunda y última jornada de la magnífica y modernísima superproducción de la Metro Goldwyn, titulada «Tentación»...

Con el inmortal drama de Guimerá, titulado «Tierra baja», anuncia función para esta noche la compañía de comedias de José Trescolli, y en la que figura la eminente actriz Conchita Abarca.

DE SOCIEDAD

En la Agrupación Socialista Esta noche, a las 10, tendrá lugar en la Agrupación Socialista (Compás de San Jerónimo), la conferencia perteneciente al cursillo so-

En la ciudad cubana de Manzanillo estalla un movimiento revolucionario

En un accidente de aviación perecen cuatro pilotos

Entierro del capitán general don Francisco Aguilera

Ciudad Real 21.—Durante toda la mañana se han estado diciendo misas en el salón de sesiones, convertido en capilla ardiente. Esta tarde se ha verificado el entierro, que ha constituido una imponente manifestación de duelo...

Se acuerda la incautación de los balandros y gasolineras de la ex familia real

Bilbao 21.—El diario «La Tarde» publica un suelto diciendo que, habiéndose tenido conocimiento de que en una factoría se guardaban algunos balandros y dos gasolineras, pertenecientes a don Alfonso de Borbón y su familia, se había acordado la incautación de los mismos.

Comienzan los preparativos electorales

Salamanca 21.—Han comenzado los preparativos electorales, señalándose ya las personas que han de ir a la Asamblea.

La madre del heroico capitán García Hernández, también se querrellará

Sevilla 21.—Hoy ha comparecido ante notario la madre del heroico capitán García Hernández, otorgando poder a favor del abogado madrileño señor Avuso para que entable la correspondiente querrela contra el tribunal y personas que condenaron a muerte a su hijo.

Estalla un movimiento revolucionario en Cuba

Habana 21.—Se reciben noticias urgentes dando cuenta de haber estallado un movimiento revolucionario en la ciudad de Manzanillo, situada en el Suroeste de la isla.

Grave accidente de aviación en el que perecen cuatro pilotos

Casablanca 21.—Se reciben noticias de Rabat dando cuenta que ayer evolucionaban varios aparatos procedentes de un portaaviones, cayendo uno de ellos a tierra por averías en el motor.

Pérez de Ayala en Londres

Londres 21.—Hoy ha llegado a esta capital el embajador de España don Ramón Pérez de Ayala, acompañado de su señora.

El Gobierno belga presenta la dimisión ante el rey

Bruselas 21.—En la Cámara de Diputados ha sido rechazada por 90 votos contra 67 una moción presentada por los socialistas para que fuesen aplazadas las discusiones sobre los créditos militares para la defensa de la frontera.

SUCESOS DE AYER

Dos atropellos de automóvil En la calle de la Cárcel baja fué ayer tarde atropellado por el automóvil de esta matrícula, número 2789, Esteban Madrid Moral, de 35 años, el que resultó con una contusión en el codo izquierdo. El auto se dio la fuga, ignorándose el nombre del conductor.

CRONICA DE LA PROVINCIA

En Moclín

En la Sociedad constituida recientemente con el nombre Sociedad Obrera «La Federal», en la noche del 16 de Mayo y por iniciativa de los socios, se personó la orquesta compuesta por el notable maestro don José M. de Villodres Quiote y sus alumnos.

En Casa Nueva (Pinos Punte)

Por la prosperidad de la República No todos los hombres de España han sabido en los momentos actuales ser buenos patriotas. Pero por fortuna, los conscientes han sabido entender el movimiento, han reaccionado a tiempo y han abandonado a los enemigos enmascarados.

Entre esos hombres conscientes, entre esos hombres sensatos, se encuentran los honrados obreros de esta localidad, los cuales han visto claro, se han dado perfecta cuenta de que el movimiento en cuestión no tenía otro fin que el de crear una situación difícil al Gobierno y sem

SE HA PUESTO A LA VENTA el nuevo libro "SILUETAS" de Constancio "EL DEFENSOR" En la Administración de "EL DEFENSOR" Los pedidos de fuera pueden dirigirse a esta Administración, enviando su importe. Seis pesetas ejemplar

Compañía General de Electricidad Sociedad Anónima GRANADA Se convoca a los señores accionistas de esta Compañía la junta general extraordinaria para el día 11 de Junio próximo, a las 3 de la tarde, en el domicilio social, calle de San José Baja, número 1 accesorio, con el orden del día siguiente:

AGENCIA ORFILA 31, A. Clavé, 31.—Barcelona Una protesta del Comité municipal de Barcelona Barcelona 21.—El Comité Municipal Federal de Barcelona ha dado a la prensa una nota en la que dice que esperaban ser invitados para cooperar a la redacción del Estatuto de Cataluña, pero que no se ha tenido con ellos esa atención.

Dr. Martín Gómez DEL DISPENSARIO AZUA Y HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS DE MADRID. PIEL-SIFILIS Piedad, 2, 2.º (Plaza de la Trinidad) De 4 a 6.

En favor de la Asociación de Caridad

Suscripción de El Defensor: Señores Rojas Hermanos, donativo, 200 pesetas; cuota mensual, 25; don Narciso Herrera Jiménez, 25 y 2.50; don Pablo Gálvez, 15 y 5; J. Rodríguez Ubeda, 1 y 0; don Francisco Pelayo, 6 y 3; don Francisco Camacho, 5 y 2.

Crespo, 0.50; don Carlos Castro, 1; don Vicente Moleón, 1; don Manuel Valor, 1; don Fernando Pajares, 1; don Manuel García, 0.50; don Ramón Peregrina, 0.50; don Manuel Gómez, 1; don Antonio Ortiz, 1; don José Ruiz, 0.50; don Juan Tallón, 1; don Antonio Martín, 1; don Antonio Torregrosa, 1; don José Martín, 1.75; don Antonio García, 0.50; don Francisco Padial, 0.50; don Amador Fernández, 0.50; don José Armenteros, 3.50; don Antonio López España, 2; don Antonio Quijada, 0.75; don José Rodríguez, 1; don José Fernández, 0.50; don Salvador Peto, 2; don Antonio Plá, 1.50; don Manuel Rodríguez, 2; don Emilio López, 1.75; don Florencio Espín, 1; don José Martín Mármol, 1; don Luis Martín, 1; don José Fernández Hurtado, 1; don Manuel Ruiz, 1; don José Moreno, 1.60; don José Gómez, 1; don Rafael Moreno, 0.50; don José Bermúdez, 1; don José Porcel, 1; don Ramón Valor, 1; don José Ortega, 1; don Miguel Ortega, 1; don Marino Prieto, 0.50; don Francisco Maroto, 0.50; don José Salmerón, 0.50; don Francisco Ros, 0.50. Total, 46,35 pesetas.

MOSAICOS San José Torres y López Inm. CEMENTOS Azulejos. Tubos de cemento. Cuartos de baño SIN COMPETENCIA EN LOS PRECIOS Almacenes, Exposición y Oficinas, Gran Vía, 12 Fábrica: Avenida de la República. Teléfono 2467.

Los granadinos Enseñanza Nacional en Valencia

Don Manuel Morales Arias, el propietario del Gran Hotel Inglaterra, de esta capital, industrial que, merced a su acrisolada honradez y reconocida competencia, ha conseguido hacer de aquel establecimiento no sólo un modelo de su clase dentro de Granada, sino de España, no descansa por extender su nombradía de buen hotelero y de verdadero conocedor de las exigencias del público, proporcionándole cuantas mejoras y adelantos son base para hacer de la estancia en su hotel un recuerdo gratísimo de comodidad, confort y buen servicio.

Se conceden a don Joaquín Muñich Pérez y don Francisco Vicente Merzal Orquín, maestros, respectivamente, de Vestablos y Montbrío de la Marca (Tarragona). Idem, ídem a doña María del Amor Hermoso Sevilla y Valero, maestra de Arguayo (Tenerife).

Doctor MEGIAS Académico y Profesor de la Universidad Consulta de afecciones de OÍDOS-NARIZ-GARGANTA Gran Vía, 49 y 51, pral. De 9 a 6

J. CAZORLA ROMERO Medicina General ESPECIALISTA EN PIEL Y VENEREO-SIFILIS Consulta de 9 a 5 Especial para ampolados y Comarales, de 2 a 6 BUCUESA, 11, pral. VISITA A DOMICILIO

SANCO HISPANO AMERICANO CAMBIOS DE AYER Plan Cta. anterior 4 por 100 61 50 inmortizable 5 por 100 76 4 por 100 88 5 por 100 93 50 curso 4.75 por 100 Banco Hispano Americano de España 505 de España Rio la Plata Central Mexicano. Zucateras, Acciones Preferentes. Ordinarias Acciones Tabacos Ferrocarriles del Norte Ferrocarriles Madrid, Zaragoza y Alicante 368 280 39 10 48 60 9 455 630

José Sánchez Jofré Médico especialista de Oídos, Nariz y Garganta Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina Gran Vía, 13, 1.º De once a una y de tres a cinco

CARMENA SASTRE MADRILEÑO Tendidos, 2 (Esquina San Jerónimo) Teléfono, 2732

TEJIDOS ARTÍSTICOS GRANADINOS ANTONIO LÓPEZ SANCHO, GRANADA MOLINOS, 57. Alfombras alfajarrénas, cortinajes, tapetes, telas para camas turcas

URALITA para echar. Chapa para cocederos de Tabacos, fajerías para condonaciones de aguas con presión, linternas ligeras para condonaciones sin presión. San Antonio, 39 (Punto Castañeda).—GRANADA.

Accidente del trabajo

Trabajando en el pilarillo de San Lázaro el obrero Francisco Heredia Heredia, se causó una herida contusa en la mano derecha.

Las caricias de un esposo

En el hospital de San Juan de Dios se le prestó ayer asistencia a Dolores López Martínez, de 21 años, apreciándole una herida en la mejilla izquierda, a consecuencia de mordedura, otra herida en el cuello y herida incisa en el dedo pulgar de la mano derecha.

Se cae de un árbol

En Moreda se cayó de un árbol el joven de 15 años José Cabrera Aguilera, el que fué curado en el Hospital de ésta, de la fractura de la extremidad inferior del antebrazo izquierdo y conmoción visceral y cerebral.

Niño con quemaduras

En su domicilio se ocasionó quemaduras de segundo grado en la pierna izquierda, el pequeño José Mocho Redondo, siendo asistido en el Hospital.

Matadero público

Estado demostrativo de la carnización verificada el día de ayer: Becerras 13, a 3.40; novillos 0, a 0.00; toros 0, a 0.00; bueyes, 0 a 0.00; vacas 3, a 3.25; vacas de rastra 0, a 0.00; borregos, 116, a 3.30; carneros, 0, a 0.00; chotos 0, a 0.00. Precios a que se vende en el mercado: Carne de 1.º, 5.50; de 2.º, 5.00; de 3.º, 4.50; de 4.º, 4.00; borrego con hueso, 4.00.

PILLOLLS DOS OILS CARAS